

高烧“撑爆”体温计 预防中暑莫小视

六旬老人中暑后深度昏迷,经抢救脱离危险;如何应对中暑,医生为您支招

□记者 李砾瑾 通讯员 许文军 文/图

昨日上午,在河南科技大学第一附属医院的急诊中心,今年67岁的安智敏老人在昏迷了一天半之后,终于苏醒过来。这时,他的家人也已经通过公安部门被联系到。老人在鬼门关前绕了一圈后,终于幸运脱险,而出险原因就是7日下午的那次中暑。

高温昏迷 抢救一天一夜

河科大一附院急诊科主治医师刘菲说,7日17时许,他们接到急诊任务:在珠江路一个垃圾中转站,有人突然中暑晕倒。当她到达现场,发现老人已经深度昏迷,皮肤发烫,用体温计一测,他的体温高达42℃,达到普通体温计的极值,心率也达到150多次,并且出现了严重的脱水症状。

由于这个老人晕倒时身边并没有亲人,身份无法确认,通过无主病人绿色通道,急救人员很快给他用上冰帽、冰块,进行冰盐水灌肠,甚至进行人工冬眠,把能用的降温措施都用了。三个多小时之后,老人的体温才回落到37℃。后来,在医院里抢救了一天一夜,老人才总算脱离了危险。

昨日上午,在急诊病房里,记者见到了刚出了ICU(重症监护室)的安智敏老人(如图)。老人说,他在



九都路一个家属院当门卫,7日下午他用一台人力手推车把小区的垃圾收集起来送到垃圾中转站,在烈日下走了大约三站路的距离,当他醒来时,发现已经在医院了,当时的情况怎么也回想不起来了。

死亡率高 中暑不可小视

“这种中暑热射症,是暑里最严重的一种。”刘菲说,热射症是由于病人在高温环境中从事体力劳动时间较长,身体产热过多而散热不足,导致体温急剧升高的症状,高温作业下,很容易中暑,比如建筑工人、锅炉工、环卫工人等。

刘菲说,中暑分为先兆中暑、

轻度中暑和重度中暑三种,轻者头晕、恶心、头痛、心慌等,而重度十分危险,可能会出现肌肉阵发性痉挛,晕厥或神志模糊,最严重的还会出现脑水肿、肺水肿、心力衰竭等症。

她介绍,有两种环境容易发生中暑,一种是干热环境,在气温很高、热辐射很强时,体温升高快,短时间内容易发生中暑;另一种是湿热环境,即气温高、湿度高,但热辐射并不强,这时人体内汗液不易蒸发,造成体内温度升高,也容易出现中暑。

刘菲说,热射症是死亡率较高的一种病症,如果病人抢救不及

时,生命就很可能发生危险。

发现中暑 医生告诉你这样做

河科大一附院急诊科主任张国秀说,仅仅是7日当天,医院急诊室就抢救了三名中暑患者,而近半个月来,收治的中暑病人已经达到了40多人。老人、小孩以及产妇这些耐热能力差的人,更易发生中暑。

张国秀说,高温对人的机体损伤很严重,一旦出现中暑,一定要在最短时间送到就近的医院救治。

高温环境下,如果感觉自己有头晕、心慌等中暑先兆,要马上停下正在做的事情,找一个阴凉处坐下休息,同时补充一些淡盐水,要小口慢咽,以免加重心脏负担;还可以涂抹或服用解暑药物。休息一段时间后,如果症状没有缓解,就要及时就医。

一旦身边有人出现重度中暑症状,比如昏厥,要尽快把中暑者转移到阴凉通风的地方,然后迅速送至医院进行救治。若病人当时离医院较远,施救者除了让病人脱离高温环境,还可以用湿床单或湿衣服包裹病人,并用风扇吹拂。

最后,张国秀提醒大家,夏季大家可以多吃一些黄瓜、西红柿、西瓜、甜瓜等水分含量较高的水果和蔬菜,以解暑降温,补充水分。

发现10万元现金 酒店服务员没动心

这些钱如数回到洛 准备投资的失主手中

□见习记者 谢磊 记者 李卫超

10万元竞标保证金,即将进行的投资竞标会,如果这些钱忽然不见了,该是怎样的后果?9日凌晨,来洛准备投资的四川客商陈先生就差点面临这样的后果。不过,酒店热心的服务员发现他遗忘的钱后,如数送还,保证他如期参加竞标会。

陈先生在四川资阳经营一家公司,9日上午到我市一家企业竞标。8日,他和朋友住进了位于九都路的君悦龙豪大酒店。9日凌晨,他们外出吃饭后返回酒店,坐在大堂休闲区聊了一会儿天,随后陆续返回房间休息。

让陈先生没想到的是,他随身携带的10万元钱并没有一并带回,而是被他遗忘在了休闲区的沙发上。9日7时许,酒店一名服务员敲开了陈先生的房门,询问他是否把钱弄丢了。“当时我特别吃惊,这才意识到把钱遗忘在了大堂,险些铸成大错。”陈先生说,这10万元钱正是竞标保证金,一旦丢失,他将失去竞标资格,损失惨重。后经确认,该服务员将10万元钱悉数送还。当日上午,陈先生如期参加了投资竞标。

“如果不是好心服务员捡到并送还这笔钱,那我来洛阳投资的事就‘泡汤’了,真是太感谢了!”陈先生说。

记者昨日了解到,捡到钱的叫王珂。据王珂的同事介绍,9日清晨王珂在大堂休闲区巡视时,在一沙发上发现了这笔巨款。王珂联想到,当日凌晨休闲区只有陈先生与朋友几人,所以试着找到陈先生,经确认并送还了巨款。

冲向冒火气瓶 消防官兵排险情

□记者 魏春兴 通讯员 李志朋

本报讯 满瓶液化气,因漏气突然起火,顿时火焰直冒、热浪滚滚,稍有不慎极可能引发爆炸。危急时刻,消防官兵紧急出动,经15分钟战斗,成功将险情排除!

昨日8时11分许,汝阳消防大队接到报警称,辖区蔡店乡老庄村一居民家液化气瓶阀门漏气,现正在猛烈燃烧。该大队迅速调动1辆消防车、7名官兵,火速赶往现场。

8时45分,消防队员到场后发现,在该村民家中厨房一角,一液化气瓶正冒着长长的火焰。经询问户主得知,该液化气瓶刚充满气,如果处置不及时,后果不堪设想。

情况十分危急!消防官兵将居民劝离房间,使用水枪冷却气瓶。与此同时,一名消防战士拿着湿透水的床单,迅速来到气瓶旁边,打算将阀门关上,可是由于漏气严重,火焰突起,热浪滚滚,几次行动都未成功。

消防官兵保持着镇静,继续寻找时机尝试关闭气瓶。15分钟后,液化气瓶终被关闭,火焰也随之被扑灭。大家对气瓶进行冷却降温后,将其从厨房移至安全地带,成功排除了险情。

■报道回音

对于本报《帮办》版刊登的读者求助,各界热情伸出援手——

遇到难办事 我们为你分忧

□记者 李岚 实习生 李萍

“有困难,找晚报。”自7月1日本报《帮办》版开设以来,读者求助的问题受到各界的广泛关注,大家纷纷支招,帮忙解决问题。这不,下面两件事就有了很大进展。

老专家寻人出现进展

本报《帮办》版7月7日《八旬老专家 来洛寻故友》一文,介绍南京八旬老专家章家骥来洛寻旧时友人一事。文章刊登当天,家住市区、今年74岁的周先生就打来电话说,自己知道文中所说“吴姓同学”的相关信息。吴姓同学名叫吴思会(音),四川人,在清华大学上学期间参加了抗美援朝战争,后来来到洛阳,和报道中所述情况基本一致。“我认识他,他曾经在洛阳街头摆过摊,外语水平非常高,20世纪70年代因故辞世。”周先生说。

小蝶有望脱离“一个人的孤单”

昨日本报《帮办》版《女儿身高1.73米,找不到男友愁坏妈》一文刊登后,截至18时,共有37人致电本报,希望能够帮助小蝶和她的母亲解除烦恼。

市民耿先生说,他有一个亲戚身高1.83米,本科学历,和小蝶同岁,在某大型国企从事技术工作,希望能够与小蝶相识;同时打来电话的还有比小蝶大一岁,身高1.84米的马先生,他和小蝶一样从事行政工作……其他还有学校教师、公务

员等条件优越的热心读者打来电话。

除此以外,驻洛某部几位学历较高的军官说,因为工作关系他们很少和外界接触,至今仍是单身,阅读了关于小蝶的报道后,感觉她是个非常有亲和力的女孩,希望可以有一步的了解。

我们和小蝶的母亲刘女士取得了联系,她对大家的关心表示感谢。“毕竟是一辈子的事,双方要慎重。”刘女士说,她将和女儿深入沟通后再作决定。



动物消暑 有“凉”方

炎炎夏日,很多动物都有自己的降温“凉”方。看,在王城公园动物园的猴山,一只猴子在吃着大冰棒;在大象馆,大象悠然吃西瓜消暑。饲养员介绍,大象每天要吃3个西瓜,还有很多的新鲜水果,以保证补充足够的水分。

见习记者 赵俊善 摄

